

## Консультация для родителей «Зачем читать детям книги?».



Уважаемые родители, давайте поговорим и порассуждаем о том, что значит книга в развитии ребенка? Уверена, многие нынешние папы и мамы совершенно не представляют себе, насколько важно читать ребенку книги. Им кажется, что для его развития вполне достаточно просмотра развивающих мультфильмов и передач. Но это не так. С ранних лет надо учить детей любить книгу! Наверно, нет таких родителей, которые не хотели бы научить своих детей быстро и выразительно читать, ведь роль книги в жизни человека огромна. Она способствует расширению кругозора, формирует начальные представления о прекрасном. Дети, которым не показывали весь красочный мир выдуманных историй, очень много теряют в развитии. Именно книга вводит ребенка в мир человеческих чувств, радостей и страданий, отношений, поступков, характеров. Прочитанная в детстве книга, оставляет более сильный след, чем книга, прочитанная в зрелом возрасте. Трудно представить себе дошкольное детство без книги.

Задача взрослого - открыть ребенку то необыкновенное, что несет в себе книга, но при этом сам взрослый должен любить литературу, уметь передавать свои чувства и переживания детям.

В возрасте пяти лет начинается новая стадия в литературном развитии ребенка. Самыми любимыми у детей становятся волшебные русские народные сказки с их чудесным вымыслом, фантастичностью. Слушая знакомую сказку, ребенок



переживает, волнуется вместе с героями, они открывают простор чувств и мыслей ребенка о сложном мире, неизбежной победе добра над злом. Так малыш учится понимать литературные произведения и посредством этого формируется как личность.

В старшем возрасте ребенок приобретает способность понимать текст без помощи иллюстраций. Дети уже способны понимать в книге такие события, каких не было в их собственном опыте. У ребенка формируются умения осмысливать словесный

образ. Возникает также умение не только замечать выразительное, яркое слово, но и осознавать его роль в тексте. Именно книги, волнующие ум, сердце и воображение детей, помогают им разобраться в сложных ситуациях, побуждают самостоятельно находить правильные ответы на сложные вопросы.

Сегодня, когда наши дети только постигают азы чтения, необходимо им полюбить книгу, т. к. неумение читать не только отрицательно влияет на успеваемость ребенка, но и на его общее развитие. Пока ребенок мал, взрослые с удовольствием читают ему книги. Когда же он идет в школу, то облегченно вздыхают, надеясь, что вот теперь – то отдохнут. Но именно в этот период особенно важно обсуждать прочитанное с ребенком, совместно решать проблемные ситуации.

Зачем читать детям книги? Дети имеют огромную потребность, чтобы



родители читали им вслух. Для благополучного развития ребенка семейное чтение очень значимо, и не только пока ребенок не умеет читать, но и в более позднем возрасте. Поверьте, дети с нетерпением ждут, когда же у мамы или папы найдется для них время. Не ленитесь, уделите ребенку всего 10 – 15 минут своего драгоценного времени. Читайте книги с ребенком по очереди, рассматривайте картинки, обсуждайте, задавайте вопросы. Помните, что чтение является основой всего

обучения в школе.

Вот несколько советов, которые сделают чтение вслух привлекательным:

- Показывайте ребенку, что чтение вслух доставляет вам удовольствие.
- Демонстрируйте ребенку ваше уважение к книге. Ребенок должен знать, что книга – это не игрушка, приучайте детей аккуратно обращаться с ней.
- Во время чтения сохраняйте зрительный контакт с ребенком.
- Читайте детям неторопливо, но и не монотонно, не бубните. В процессе чтения детям нужно периодически давать возможность говорить о своих ощущениях.
- Читая детям стихи и сказки, старайтесь передать голосом характер персонажей, а так же смешную или грустную ситуацию.
- Во время чтения выясняйте значение трудных слов.

- Предложите ребенку нарисовать картинку к самому интересному отрывку из книги.

- Читайте ребенку сделайте из этого ритуал.



вслух каждый день,  
любимый семейный

Уважаемые родители! С детства прививайте любовь к чтению. Пусть она проявляется у него как естественная необходимость, как потребность в пище и сне. Если этого в семье нет, то еще не поздно начать, хотя для этого потребуются немало сил и терпения. С человеком, который много читает всегда интересней общаться, у него лучше развита фантазия и кругозор.

Удачи Вам!!!



Подготовила воспитатель : Харитонова О. Л.